

ИЗУЧЕНИЕ ГРАММАТИЧЕСКИХ ПРАВИЛ НА УРОКАХ РУССКОГО ЯЗЫКА В ВОЕННЫХ ВУЗАХ

Кодиркулов Ануш Саидкулович

Курсант 2- курса Академии МВД РУз

Аннотация: В данной научной статье исследуется значение изучения грамматических правил на уроках русского языка в военных вузах. Русский язык играет решающую роль в военной сфере, поскольку он способствует эффективному общению, улучшает культурное взаимопонимание и способствует успеху операций. В данной статье подчеркивается важность включения комплексного грамматического обучения в курсы русского языка, предлагаемые в военных университетах. В нем подчеркиваются преимущества такого обучения в улучшении овладения языком, улучшении владения языком и развитии эффективных коммуникативных навыков среди военнослужащих. В статье также рассматриваются проблемы, с которыми сталкиваются студенты-военнослужащие при изучении грамматики русского языка, и предлагаются стратегии их преодоления. Результаты исследования подчеркивают необходимость хорошо структурированного и системного подхода к преподаванию грамматических правил на уроках русского языка в военных вузах.

Ключевые слова: русский язык, грамматические правила, военные вузы, овладение языком, владение языком.

Изучение грамматических правил на уроках русского языка имеет первостепенное значение для усвоения и владения языком. Понимание и применение этих правил не только улучшает языковые навыки, но и развивает эффективные коммуникативные навыки. Однако изучение русской грамматики сопряжено с рядом проблем, в том числе со сложностью языка, нехваткой времени и ограниченным изучением языка. Чтобы преодолеть эти препятствия, можно использовать различные стратегии преодоления трудностей, такие как внедрение структурированной учебной программы, использование технологий и мультимедийных ресурсов, а также включение практических упражнений и ролевых игр. Используя эти стратегии, учащиеся могут улучшить свое понимание и применение русской грамматики, что в конечном итоге приведет к улучшению владения языком.

1. Важность изучения грамматических правил на уроках русского языка.

1.1 Улучшение овладения языком

Изучение грамматических правил на уроках русского языка играет решающую роль в овладении языком. Грамматика обеспечивает основу для понимания структуры и организации языка. Изучая правила грамматики, учащиеся смогут лучше понимать значение и употребление слов, фраз и предложений на русском языке. Такое понимание облегчает приобретение словарного запаса и способность строить связные и осмысленные предложения.

1.2 Повышение уровня владения языком

Изучение грамматических правил на уроках русского языка не только способствует овладению языком, но и повышает уровень владения языком. Уровень владения языком означает способность точно и правильно использовать язык в различных контекстах. Освоив правила грамматики, учащиеся смогут более эффективно и точно выражать свои мысли на русском языке. Это включает в себя использование правильных спряжений глаголов, склонений существительных и структур предложений. Хорошее знание грамматики позволяет учащимся четко выражать свои мысли и идеи, что приводит к улучшению общего владения языком.

1.3 Развитие эффективных коммуникативных навыков

Изучение грамматических правил на уроках русского языка необходимо для развития эффективных коммуникативных навыков. Грамматика обеспечивает основу для организации мыслей и идей в связные и значимые сообщения. Понимая правила грамматики, учащиеся могут строить грамматически правильные предложения, что, в свою очередь, способствует эффективному общению. Это включает в себя использование соответствующего порядка слов, времен глаголов и грамматических структур для точной передачи значения. Навыки эффективного общения имеют решающее значение в различных контекстах, таких как академическая, профессиональная и социальная среда.

2. Проблемы в изучении русской грамматики

2.1 Сложности русской грамматики

Одной из главных проблем в изучении русской грамматики является ее сложность. Русская грамматика включает в себя широкий спектр правил и исключений, включая сложные спряжения глаголов, склонение существительных и падежные окончания. Сложная природа русской грамматики может быть сложной для учащихся, что затрудняет понимание и эффективное применение правил.

2.2 Ограничения по времени и интенсивное обучение

Еще одна проблема в изучении русской грамматики – это нехватка времени и необходимость интенсивной подготовки. Русский язык сильно подвержен флексиям, а это означает, что слова меняют свою форму в зависимости от грамматических категорий, таких как падеж, число и род. Освоение этих флексий

требует длительной практики и повторения, что может занять много времени. Кроме того, интенсивный характер обучения может требовать от учащихся умственных и физических усилий.

2.3 Отсутствие языкового воздействия

Недостаточное знание языка также может препятствовать изучению русской грамматики. Под воздействием языка подразумеваются возможности учащихся слышать и использовать язык в аутентичных контекстах. Ограниченное знакомство с русским языком может затруднить учащимся усвоение и эффективное применение грамматических правил. Без регулярного знакомства с языком учащимся может быть сложно понять нюансы и тонкости русской грамматики.

3. Стратегии преодоления трудностей

3.1 Структурированная учебная программа и планы уроков

Чтобы преодолеть проблемы изучения русской грамматики, решающее значение имеет внедрение структурированной учебной программы и планов уроков. Хорошо разработанная учебная программа обеспечивает систематический и организованный подход к обучению правилам грамматики. Это гарантирует, что учащиеся продвигаются от базовых к продвинутым понятиям грамматики в логической последовательности. Планы уроков должны включать четкие цели, учебные мероприятия и оценки, которые помогут учащимся понять и применять грамматические правила.

3.2 Использование технологий и мультимедийных ресурсов

Использование технологий и мультимедийных ресурсов может значительно улучшить изучение русской грамматики. Интерактивное программное обеспечение, онлайн-упражнения и приложения для изучения языка предоставляют учащимся увлекательные и интерактивные возможности практиковать правила грамматики. Мультимедийные ресурсы, такие как видео, аудиозаписи и аутентичные тексты, знакомят учащихся с реальными примерами использования грамматики. Эти ресурсы делают обучение более динамичным и приятным, повышая мотивацию учащихся и улучшая усвоение грамматических правил.

3.3 Включите практические упражнения и ролевые игры.

Включение практических упражнений и ролевых игр в уроки русского языка может помочь учащимся применять грамматические правила в значимом контексте. Практические упражнения предполагают использование грамматических правил для выполнения задач или решения проблем. Например, учащиеся могут участвовать в беседах, писать эссе или участвовать в групповых дискуссиях, требующих применения грамматических правил. Ролевые игры предоставляют учащимся возможность моделировать ситуации из реальной

жизни, например, заказ еды в ресторане или проведение деловых переговоров, где они могут практиковаться в точном и правильном использовании грамматических правил.

Изучение грамматических правил на уроках русского языка необходимо для овладения языком, владения им и эффективных коммуникативных навыков. Однако изучение русской грамматики сопряжено с трудностями из-за ее сложности, нехватки времени и ограниченного языкового воздействия. Применяя стратегии преодоления трудностей, такие как внедрение структурированной учебной программы, использование технологий и мультимедийных ресурсов, а также включение практических упражнений и ролевых игр, учащиеся могут преодолеть эти препятствия. Эти стратегии улучшают понимание и применение учащимися русской грамматики, что приводит к улучшению владения языком и развитию эффективных коммуникативных навыков.

Библиография:

1. Баранова, Т. М. (2015). Грамматика русского языка: Учебное пособие для иностранных студентов [Баранова Т. М. (2015). Грамматика русского языка: Учебник для иностранных студентов. Москва: Русский язык.
2. Голубева, Е. В. (2017). Основы русской грамматики: Учебное пособие [Голубева Е. В. (2017). Основы русской грамматики: Учебник. Москва: Флинта.
3. Кузнецова, И. В. (2019). Грамматика русского языка: Учебное пособие [Кузнецова И. В. (2019). Грамматика русского языка: Учебник. Москва: Юрайт.
4. Русский язык в военных вузах: Учебное пособие. (2018). Москва: Военное издательство.
5. Смирнова, Н. В. (2016). Русская грамматика: Учебное пособие [Смирнова Н. В. (2016). Русская грамматика: Учебник. Москва: Флинта.